

## NEDJELJNA ČITANJA

*Sir 35,12-14.16-18; Ps 34,2-3.17-19.23; 2Tim 4,6-8.16-18; Lk 18,9-14*

Braćo i sestre,

čitamo današnju prispodobu gdje se farizej i carinik mole u hramu. Farizeji su bili ljudi koji su se stvarno trudili izvršavati odredbe Zakona i ostale odredbe židovske Predaje. Do u tančine su pazili na propise o čistome i nečistome, o prehrani, o subotnjem počinku, o sitničavom obdržavanju svih propisa o svetkovanju blagdana. Tko s ljubavlju i poštovanjem pazi na obdržavanje propisa, sigurno je Bogu mio. Isus ne prekora farizeja zbog njegovih djela, niti zbog načina na koji on slijedi Zakon i Predaju. Isus ga kori zbog njegove uznositosti, oholosti, umišljenosti; kori ga zbog njegove ne-ljubavi. Farizej, naime, dvostruko griješi. Kao prvo, on prezire carinika zbog njegovih mnogobrojnih grijeha. Pri tome farizej zaboravlja, da Bog jedini poznaje dubine ljudskoga srca i da Bog jedini može i smije suditi. Time što u ovoj prispodobi farizej prosuđuje carinika on se, zapravo, stavlja na mjesto Boga i time krši prvu zapovijed. Druga pogreška farizejeva jest ta, da se on uspoređuje s carinikom. Zlo i dobro se ne uspoređuju s drugima. Zlo je zlo, a dobro je dobro, bez obzira kako u tim stvarima postupa moj susjed, bez obzira kako u takvim slučajevima postupao bilo tko u Crkvi ili državi, bez obzira što o tome govorili zakoni ovih ili onih europskih država. Što god mi o tome mislili, Isus veli da je carinik otišao kući opravdan, a farizej ne. Zaključno veli Isus: Svaki koji se uzvisuje, bit će ponižen; a koji se ponizuje, bit će uzvišen. Kako da se mi u tome smjestimo? Kao prvo, nipošto ne trebamo zanemarivati ni Božje ni crkvene zapovjedi. Bez obdržavanja zapovjedi, upali bismo u strašnu opasnost da ništa nije važno i da smo mi jedini suci. Nikad, ali baš nikad ne bismo se trebali hvastati svojim dobrim djelima. Nikad, ali baš nikad ne bismo se trebali izdizati iznad drugih ljudi kao umišljene veličine i samozvani suci. Zato, u jednostavnosti i poniznosti srca iskreno i uvjerenost zavapijmo zajedno s carinikom: Bože, milostiv budi meni grešniku! Neka nam se Gospodin doista smiluje i udjeli svoju milost.